

ТУР ХЕЙЕРДАЛ

ЗАГАДОЧНЫЕ СОЗДАНИЯ ТИХОГО ОКЕАНА 1947 Г.

Прошло много недель с тех пор, как Тур Хейердал и его команда последний раз видели землю. Бескрайний океан заставлял всё время быть настороже. Вот их плот летел по пенным волнам, а в следующую секунду перед ним выросла стена воды и грозила накрыть с головой. Такие перемены могли бы вселить страх в сердца исследователей, но Тур не сомневался, что их «Кон-Тики» выдержит любую непогоду. Это был крепкий плот из толстых бальзовых стволов. На таких плотках в древние времена предки полинезийцев плавали по океану. Современная лодка, полая внутри, быстро заполнилась бы водой, а плот пропускал волны между брёвнами и спокойно плыл дальше, словно пробка, которой всё нипочём.

Тур, норвежский исследователь и писатель, решил на практике доказать свою теорию. Он предполагал, что тысячелетия назад коренные жители Южной Америки пересекли Тихий океан на бальзовых плотках и обосновались на островах Полинезии. Чтобы доказать саму возможность такого путешествия, Тур построил свой плот в полном соответствии с древними образцами, не используя никаких современных материалов.

Тур и его команда отплыли от берегов Перу с целью пройти восемь тысяч километров на запад и добраться до Полинезии. Предприятие смелое, опасное, а по мнению многих, вовсе невозможное. Однако все эти сомнения лишь сильнее распаляли Тура и вселяли в него желание доказать свою правоту.

Предприятие смелое, опасное, а по мнению многих, вовсе невозможное. Однако эти сомнения лишь сильнее распаляли Тура и вселяли в него желание доказать свою правоту.

Однажды утром Тур вышел из стоявшей посреди плота хижины, протирая заспанные глаза. Океан успокоился, его цвет сменился с зеленоватого на ослепительно-синий. Они были уже далеко от берегов Южной Америки, в более глубокой западной части Тихого океана, и Тур с восхищением отметил, что здесь встречается множество рыб самых разных форм и размеров. О пропитании больше можно было не беспокоиться! Вокруг плота, выпуская целые облачка серебристых

пузырей, плавали косяки сардин. Летучие рыбы выпрыгивали из воды и проносились по воздуху, словно крошечные кометы. Время от времени раздавались недовольные восклицания путешественников, когда очередная летучая рыба ударяла кого-нибудь прямо по лицу. Каждое утро команда собирала на палубе невезучих прыгунов, упавших на плот ночью. Однажды они набрали двадцать шесть летучих рыб! В тот день у них получился сытный завтрак!



«Кон-Тики» был настоящим плавучим раем: его окружали самые удивительные морские создания. Как-то раз к плоту подплыла китовая акула длиной два с половиной метра и стала тихонько тереться о брёвна. Но особенно интересно было наблюдать за морскими обитателями ночью. Под покровом темноты часто происходило что-нибудь необычное.

Через несколько дней после того, как они вышли в более спокойные воды, произошёл один интересный случай. Турстейн, радист экспедиции, спал в хижине головой к дверному проёму, и вдруг стоявшая рядом с ним керосиновая лампа опрокинулась. Он подумал, что лампу сбила очередная летучая рыба, и попытался нащупать её, но наткнулся на нечто скользкое и длинное, извивающееся, словно змея. От неожиданности Турстейн разжал руку, и ночной гость ускользнул в хижину, подняв переполох. Когда разбуженные члены команды наконец зажгли лампу, они увидели, что один из них держит за голову тонкую рыбу длиной около метра с острыми как бритва зубами, большими чёрными глазами и колючими плавниками. Очевидно, этот монстр поднялся из тёмных океанских глубин! Внезапно он разинул пасть и отрыгнул маленькую белую полупрозрачную рыбку, а затем ещё одну. Такую картину путешественники могли видеть только в кошмарах. Это была настоящая загадка Тихого океана!

Внезапно монстр разинул пасть и отрыгнул маленькую белую полупрозрачную рыбку, а затем ещё одну.

Той же ночью Тур в очередной раз обходил плот, проверяя, всё ли в порядке, и вдруг увидел поднимающиеся из океанских глубин громадные фигуры, мерцающие в лунном свете, словно скопления светлячков. Возможно, это были скаты колоссальных размеров, но наверняка Тур этого не знал. Собственно, ему не так уж хотелось угадывать название этих величественных созданий. Он просто наслаждался их изящным танцем у самой поверхности воды. Ему очень повезло: мало кто из людей видел такое зрелище.

Тур Хейердал был абсолютно уверен в том, что путешествие на «Кон-Тики» и возможность увидеть чудеса Тихого океана стоили тяжёлого труда и тех опасностей, которые им пришлось пережить.



[Почитать описание, рецензии
и купить на сайте](#)

Лучшие цитаты из книг, бесплатные главы и новинки:

